
                                     

Procès-verbal du Conseil d’Administration du 4 décembre 
2023  

 

Présents : Mmes : C. BOUVART- M. BONNARD- Y. COGNET - C. CORTY- A.M. 
DAVOUST-Y. DESBORBES – J. MICHEL – M.C. MARC – A. MARTINET – D. 
MATHIOT – C. PERONNET 
Mrs : M. BEL- D. DESAPHY – C. ERDINGER – C. ESCURAT – D. MATHIOT – G. 
TESSIER 
Excusés : Mme J. JENNY, Mr M. BORDES  
Invités : J. CHARPIN (Groupama) M. VIF (Crédit agricole) Mme TABUTIN (conseil 
général) et VERONIQUE, notre secrétaire administrative. 
 

La Présidente ouvre le C.A. à 9H30 
 

1) Approbation du PV du CA du 28 août (ci-joint) 
Pas de remarques, le P.V. est accepté à l’unanimité. 
 

2) Point Financier 

Annie Martinet nous fait part des relevés de compte et donne des explications détaillées sur 
les chiffres des dernières manifestations. 

Le Crédit Agricole a reçu la Présidente avec Christiane Péronnet pour la signature d’une 
convention sur 3 ans apportant une aide financière de 1 000 € par an pour remplacer la 
dotation de lots et objets. Nous devons acheter nous-même ces lots si nous voulons attirer des 
candidats à nos diverses manifestations ! 
Mr Vif nous encourage aussi à demander des lots à la caisse locale et nous donne une adresse 
pour commander en nombre des lots logotisés CA. 
 

3) Points adhésions 

A ce jour, nous avons 5 976 adhérents. 
 

4) Compte-rendu des manifestations 

Voyage en Cantabrie : Très bel hôtel avec chambres confortables et buffet pour les repas suivi 
de belles visites en compagnie d’une charmante guide, tout le monde a été enchanté. 
Séjours à CHORGES : 52 personnes (28 aidées) ont été ravi du séjour, hébergement et visites 
compris. 
 



5) CA URA du 21 novembre 
Les présidents du Puy De Dôme, Cantal, Allier et le vice-président de la Haute-Loire ont 
participés à ce C.A., ce dernier a évoqué leur problème financier. Nous avons comparé notre 
manière de procédé pour les fichiers, le nombre d’adhérents et le prix de la cotisation. 
Cantal : 124 clubs avec 7500 adhérents et une cotisation de 7.40€ 
Haute-Loire : 96 clubs avec 3560 adhérents et une cotisation de 8.50€ 
Puy De Dôme : 87 clubs avec 3700 adhérents et une cotisation de 8.20€ 
Allier : 124 clubs avec 5976 adhérents et une cotisation de 8.20€ 
On essaiera de renouveler les activités en commun, une sortie, pétanque régionale, dictée. 
Pour 2024, Marie-Claire Marc a proposé une croisière maritime, mais chaque département 
avait déjà prévu leurs voyages, donc cette proposition sera à revoir pour 2025. 

PETANQUE : Nous avons été très bien reçu par le club d’AUBIAT dont l’organisation était 
parfaite, avec seulement 18 équipes,8 Puy De Dôme, 8 Allier, 2 Cantal, les équipes de Saint 
Pierre Laval et Villefranche d’Allier ont raflées les 7 premières places. 
Saint Pierre Laval et Varennes sur Tèche ayant décliné la proposition d’aller à Argelès sur 
Mer, c’est finalement l’équipe de Roger Tourret qui a été au national et a terminé 48ème sur 
66. 
Nos équipes de l’Allier ont terminées 24ème pour Faria de Villefranche d’Allier et 34ème pour 
l’équipe de Thiel Acolin. 
Les dames du Montet se sont classées 17ème sur 29 et celles de Villefranche/A 28ème sur 29, un 
élément essentiel de leur équipe était absent pour cause de COVID. 
Félicitations et remerciement à tous pour leur participation car c’est une dépense conséquente. 
DICTEE REGIONALE A MOULINS : 13 candidats sur 17 sélectionnés ont participé à cette 
dictée, Mme Nicole Aurambout n’a commis aucune faute ni à la dictée ni aux tests. 
 
Séminaire Collonges La Rouge du 10 au 13 octobre 

Christiane Péronnet a accompagné la Présidente, les débats ont porté sur l’évocation de la 
chartre qui sera votée à l’AG 2024 ; SAGA ; la nouvelle contribution voyage qui a eu une part 
importante puisque nous avons eu une démonstration afin d’établir la déclaration. Après 
plusieurs intervenants sur le logement intermédiaire, des récompenses ont été attribuées 
notamment pour le club de la Moutade (Puy Dôme) qui a reçu le prix Générations Actions 
pour son projet mémoire et patrimoine (musée sur l’école d’autrefois et exposition de 
maquettes château, forteresse). 
 
Les interclubs 

Les interclubs ont été animés par Marie-Claire Marc et Christian Escurat qui ont revu à la 
demande, les statuts, l’organisation de voyage, un peu SAGA et beaucoup de conseils divers. 
 
6) Voyages 2024 
Pour Obernai du 29 juin au 6 juillet, nous avons déjà 84 inscrits. 
Pour l’Ile de Ré du 7 au 14 septembre : 107 inscrits. 
D’autres propositions ont été faites : 



Un voyage en Normandie (1 214 €), le Tyrol (1 375 €), les Lacs Italiens (1 095 €) 
Proposition rejetée, à revoir pour 2025. 
 
Nous avons reçu à 11H, Mme Nicole Tabutin représentant le président du conseil 
départemental. Elle a évoqué l’importance de nos réunions et manifestations pour le bien-
vieillir de nos adhérents et nous propose de formuler une demande d’aide pour nos diverses 
activités en début d’année ou d’établir un projet et monter un dossier de demande à la 
conférence des financeurs mais dossier assez compliqué. 
 

6) Manifestations 2024 : dates et lieux 

Carnaval de Nice, fêtes des citrons à Menton : du 26 février au 1er mars : prix de revient 770 € 
13 mars : Assemblée générale à Yzeurespace 
20 mars : sélection dictée 
28 avril :  concert des chorales à Saint Pourçain sur Sioule, salle Mirendense 
29 mai : fête de l’Amitié à Saint Pourçain sur Sioule, salle Bernard Coulon avec l’orchestre de 
Gil Orchestra (retenu pour 550 €) et le traiteur qui reste à définir. 
Le 5 juin : la pétanque départementale aura lieu à Tronget. 
 

7) Questions diverses 

AG : Seront rééligibles en 2024 :Colette BOUVARD – Christiane PERONNET – Josiane 
JENNY – A.M.DAVOUST- Christian ERDINGER ; ils acceptent tous de continuer 
Les journées nationales seront à BUSSANG Vosges du 14 au 16 mai. 
Le séminaire des présidents à TREGUNC Finistère. 
La pétanque nationale du 1er au 4 octobre à Argelès sur Mer 
 
La présidente clôture le CA. à 12h20 et nous partageons un repas en commun au restaurant 
« l’Appétille. » 
 
 
 
La Présidente  La  secrétaire 
 
M.-C. MARC C. PERONNET 
 
 
 
 

 


